
Lektorutdanningsutvalget ved Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet 
 
Referat fra møte onsdag 15. mai kl 1215-1400  
 
Til stede: 
Johan Lie, leder 
Stein Dankert Kolstø, Institutt for fysikk og teknologi 
Jorun Nyléhn, Institutt for biovitenskap 
Matthias Stadler, Kjemisk institutt 
Gunnar Nyhammer, Holen skole 
Helge Dahle, Matematisk institutt 
Erik Holst, Bergen Katedralskole 
 
Forfall: 
Lars Petter Storm Torjussen, Institutt for pedagogikk 
Bjørn Wigestrand, student 
Pål Ringkjøb Nielsen, Institutt for geovitenskap 
 
Fra administrasjonen: 
Marianne Jensen, sekretær 
 

Møtet startet ved at Jorun endelig fikk overlevert en liten ting som takk for innsats som LU-
leder H21-H23. 
 
I   Godkjenning av innkalling og saksliste 
 
Innkalling og saksliste ble godkjent.  
 
II  Godkjenning av referat fra møtet 04.04.24 
 
Referatet ble godkjent.  
 

Sak 14/24 Koordinator for realfagssamarbeidet 
Informasjonssak 

 
Peter Kjepso (Sotra Videregående) er nå ansatt som koordinator for realfagssamarbeidet 
ved UiB. Han og Stein Dankert skal i gang med å legge planer for oppstart for høsten. Peter 
skulle etter planen komme innom for å hilse på, men noe kom i veien, så det utsettes til 
senere. Det er aktuelt å invitere ham med på LU-seminar til høsten. 
 
Sak 15/24 Plassering og rutiner for kampuspraksisdager i ny modell i 
Informasjonssak lektorutdanningen 

 
Planer for innhold og organisering av kampuspraksisdagene, som synliggjør bruk av hhv 
interne undervisingsresurser og kostnadsoverslag for bruk av eksterne ressurser, må på 



plass innen 30. august. Vi foreslår at vi finner en egnet møtedato for et arbeidsmøte. LU 
vil få konkrete forslag på epost-sirkulasjon etter et slikt arbeidsmøte. 
 
Innspill/momenter: 

 Hvem kan tenke seg å være med på et slikt arbeidsmøte? 
 Johan, Marianne, Dankert, Jorun og …. 
 Hvilke KP-dager har vi ansvar for? 
 UBU og uteundervisning som er kun for MN-studentene og IKT som skal være for 

alle 
 Ha med noen fra skolen, fylket/kommunen? 
 Erik sier han kan undersøke litt 
 Burde vi ha med noen fra HF/SV siden det skal være for alle? 
 Ragnhild Anderson og Myriam Coco har vært involvert tidligere 
 Aud Solbjørg Skulstad kan være aktuell 
 Johan spør f.eks. Aud Solbjørg  
 IKT er svært bredt felt 
 Har en emnebeskrivelse som skal være utgangspunkt for konkretisering 
 Hva finnes av skriftlig dokumentasjon fra de nåværende oppleggene? Mulig å 

hente fram? 
 Forslag til møtetidspunkt: 23. mai kl 10.00 

 
Sak 16/24 LU-seminar 
Drøftingssak 
 
Spørsmål om LU-seminar til høsten har blitt sendt ut som sirkulasjonssak. Det har vært 
flere mulige datoer, og det ser ut til at torsdag-fredag i uke 38 passer for flest. To av 
medlemmene i LU skal videre med tog denne fredagen, derfor ble det foreslått å legge 
seminaret til Voss. Det er behov for en komité for planlegging. 
 
Innspill/moment: 

 Onsdag-torsdag vil fungere bedre, dvs. 18.-19. september 
 Prøver Håheim 
 Johan, Matthias og Marianne utgjør komiteen 

 
Marianne bestiller Håheim. 
 
Sak 17/24 Høring - endringer i nivåkrav opptaksforskrifta og PPU-forskrifta 
Vedtakssak 
 
Johan innledet. 
 
Når det gjelder de to forslagene knyttet til mulighet til å gi dispensasjon fra nivåkrav 
(dvs. skolepoeng og karakterkrav i norsk og matematikk) for opptak til femårig 
lektorprogram, var LU imot dette og ønsket at det ble gitt som innspill i høringen. 
 



Når det gjelder de to neste forslagene, uttrykte LU bekymring for tilstrekkelig faglig nivå 
for gjennomføring av masteroppgave/mastergrad, både med tanke på hva det er plass 
til i selve masterprogrammet og hvilke krav som kan bli stilt til innhold og faglig nivå i 
bachelorgraden. Hva menes med relevant? Enighet om at det ikke ville være 
gjennomførbart med en erfaringsbasert mastergrad på 90 sp (forslag 2), det er ikke 
plass til både PPU og tilstrekkelig fordypning i løpet av 90 sp. Litt mer delt når det gjaldt 
120 sp (forslag 1). Noen mente det ikke ville være mulig å få til og sikre tilstrekkelig 
fordypning, andre litt mer åpne, en mulighet for andre institusjoner, selv om lite aktuelt 
her på UiB. Et forslag om at forslag 1 heller kan være integrert PPU-master på 120-180 
sp, ble luftet. 
 
Når det gjelder forslag 3 støttet LU dette. Folk i skolen eller med erfaring fra skolen bør 
få mulighet til å ta PPU. Pr. nå opplever noen å være i en situasjon der de ikke kommer 
inn på PPU pga. at de mangler master og de kan ikke få tatt en utdanningsrettet master 
fordi de mangler PPU.  
 
Når det gjelder det siste forslaget opplever ikke LU det som relevant å mene noe om.  
 
Vedtak:  
LU melder inn sine innspill til fakultetet med tanke på høringsrunden.  
 
 
III   Orienteringssaker 
 
 Ekstern fagfelle – oppdrag H24: Anders Sanne, programsensor, har fått oppdraget 

«Korleis blir digital kompetanse dekka i utdanningsløpet i lektorutdanninga ved MN-
fakultetet, og er det samsvar mellom utdanninga og forventningar om digital 
kompetanse i skulen?»  

 Johan har på vegne av LU sendt inn søknad om såkornsmidler for utvikling av kampusdag 
om IKT. Midlene er tenkt brukt til frikjøp av didaktikere på UiB, lærere i skolen, samt litt 
kost-penger til internt seminar. Det har i søknaden blitt lagt vekt på programmering og 
KI i denne kampusdagen. Tidsramme for prosjektet er H24-V25. Vi får tilbakemelding fra 
lektorsenteret innen 16. mai.  

 På grunn av avgang ved pensjon, blir det endringer i stab i matematikkdidaktikk i fra 
høsten av. Dersom alt går etter planen, vil vi få inn en person i innstegsstilling i løpet av 
høsten.  

 Søkertall lektor og PPU.  Innspill: Hva er frafallet på nå? Finnes det noe om årsaker til 
frafall? Viktig å følge opp studentene, skape tilhørighet/samhold. Forslag om aktiviteter. 

 Evt. orienteringer fra programstyre, styringsgruppe og praksisutvalg. Ingen konkrete 
saker denne gang 

 Sommeravslutning for lektorutdanningen, HF arrangerer, uke 25?  
 Epost fra Vigdis Berg: Statsforvaltaren i Vestland har fått ei tildeling på til saman 1,3 mill. 

kr. som skal bidra til å styrke lokalt arbeid med fagfornyinga. Det har vore innleiande 
samtalar mellom statsforvaltaren og UiB, NLA og HVL. Det er eit ønske om at alle dei tre 
lokale UH-miljøa bidreg inn i oppdraget, og at midlane skal fordelast mellom dei. 
Lektorsenteret vil invitere fagmiljøa i lektorutdanninga til å vere med på ei samråding 
om moglege tiltak som UiB kan bidra med i denne samanhengen. Møte 24. mai  



 Lektorseremoni 7. juni 
 4 stipendiater i matematikkdidaktikk (matematikklærere) fra Uganda og Tanzania 

(Bettina veileder) har besøkt Katten og Holen (Gunnar) 
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